

粮农组织大会第四十三届会议

议题 11.4 介绍：第三十七届拉丁美洲及加勒比区域会议 (2022 年 3 月 28 日-4 月 1 日，厄瓜多尔基多) 报告

尊敬的主席先生，

尊敬的各位成员代表，

女士们、先生们，

很荣幸今天代表拉丁美洲及加勒比区域各成员国在本届大会上讲话。我将简要介绍厄瓜多尔有幸于 2022 年 3 月 28 日至 4 月 1 日以线上线下相结合方式主办的区域会议提出的各项建议。

我谨向来自 33 个成员国的 586 名代表表示诚挚的谢意，其中包括 1 位国家元首，1 位总理，1 位副总统，64 位部长、副部长和常务秘书，18 位大使，3 个观察员成员国的代表，8 个联合国组织、4 个政府间组织和 14 个民间社会组织的代表，反饥饿议会阵线的 1 位代表，以及 13 个私营部门组织和 13 个科学和学术组织的代表。

我将在介绍中着重报告区域和全球政策及管理事项的审议情况。

各成员在会上对粮农组织《2022-31 年战略框架》予以一致赞同。《战略框架》与《联合国可持续发展合作框架》协调一致，呼吁各方支持落实《2030 年议程》，着力推动转型，建设更高效、更包容、更有韧性且更可持续的农业粮食体系，实现更好生产、更好营养、更好环境和更好生活，不让任何人掉队。

各位阁下，女士们、先生们，区域会议在“区域结果、重点、‘四个更好’和可持续发展目标—第 I 部分”的主题下审议了本区域政策性问题。

区域会议认识到粮农组织积极防控 2019 冠状病毒病（COVID-19）疫情，利用自身的召集能力，支持成员加强农业粮食体系的韧性，有力保障粮食生产和供应。此外，区域会议鼓励粮农组织继续与成员就总干事的各项举措进行对话，最大限度地扩大粮农组织工作在国家和区域层面的影响。

区域会议对筹措的资源较上一个两年度增加 78% 表示欢迎。区域会议认识到南南合作及三方合作的重要性，强调与私营部门、民间社会、反饥饿议会阵线、学术界和科学界等开展的合作促进了资源筹措、技术交流、能力建设、知识管理、创新发展和良好做法的实施。

区域会议强调，粮农组织对粮食和营养安全作出了突出贡献，并着重就公共政策和法规提出建议，其中特别重视营养教育、学校供餐计划、促进价值链和提倡健康膳食。

区域会议强调，粮农组织为本区域打击非法、不报告和不管制捕鱼提供了有力支持。区域会议表示遗憾和关切，注意到农业生产者的老龄化趋势，指出需要促进青年参与农业创业活动，并强调粮农组织需要使用多边商定的表述。

各成员就创新问题进行了深入探讨，共同应对粮食和农业投入品价格攀升态势，努力实现更好生产、更好营养、更好环境、更好生活。各成员强调，要实施创新、维持创新，并实现短期和中期影响，需要拿出政治意愿、作出承诺，并制定明确的目标，同时也离不开公共和私营部门的投资和资源、机构变革，以及持续的能力建设进程。

有鉴于此，主席先生，拉丁美洲及加勒比区域会议提请本届大会审查政策及管理事项，并确认粮农组织：

1. 将继续并加强其资源筹措工作，以促进公共和私营部门投资，支持落实《2030年可持续发展议程》、粮农组织《2022-31年战略框架》和《国别规划框架》，同时强调必须积极主动地确定并把握新机遇，提高本组织在本区域的效率和成效；
2. 将更加重视开展前瞻性分析、知识管理、农业粮食体系的数字化，加强各国、各次区域及区域的创新经验，尤其是促进农村基层工作，重点关注小规模家庭农民，尤其是贫困农民和土著农民。

区域会议重申各区域委员会的重要性，要求各区域委员会最迟在本两年度第二年上半年举行例会，以便在下届区域会议召开前及时有序地处理各项建议和技术决定。

最后，主席先生，我谨以第三十七届粮农组织拉丁美洲及加勒比区域会议主席的身份，代表吉列尔莫·拉索总统领导下的厄瓜多尔政府，再次对各成员给予厄方的信任表示感谢。

同时，我谨向本届大会重申，厄方对粮农组织在全球和区域层面发挥的战略引领作用表示满意，各方仍需继续倚重本组织开展必要的技术合作与资源筹措工作，从而直接推动消除贫困、实现零饥饿和减少不平等的可持续发展目标，支持落实《2030年议程》。

谢谢。

第三十七届拉丁美洲及加勒比区域会议主席

佩德罗·阿拉瓦·冈萨雷斯先生